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Rättelse om Tulldagen
I förra utskicket av Tullnytt kunde du läsa om Tulldagen 2022. Tyvärr angav vi fel
datum för när du kan få ett early bird-pris. För att ta del av det lägre priset ska du
anmäla dig senast den 31 juli.

Korrekt prisinformation är därmed följande:

Early bird-pris till och med 31 juli
Medlem | 3 250 kr
Övriga | 3 700 kr

Ordinarie pris från och med 1 augusti
Medlem | 3 900 kr
Övriga | 4 400 kr

Vill du få tillgång till alla seminarier i digital form? Tilläggspris för access till
inspelade seminarier från den digitala tulldagen: 1 500 kr.

Medlemspris avser medlem i Handelskammaren eller Transportindustriförbundet.
Alla priser är exklusive moms.

Tulldagarna arrangeras digitalt och på plats i Stockholm, Göteborg och Malmö.

Hitta datum för årets tulldagar på tullverket.se.

http://www.anpdm.com/newsletter/7102875/44455B407344415E4371
http://www.tullverket.se/
http://www.anpdm.com/newsletter/7102875/44455B407344415E4371
http://www.tullverket.se/sv/omoss/tullnyttnyhetsbrevomtullhantering.4.7df61c5915510cfe9e71038f.html
http://www.anpdm.com/newsletter/7102875/44455B407344415E4371
https://www.tullverket.se/foretag/internationellhandel/samradochsamverkan/tulldagen.4.792224361590183a4d3ba3.html


Justering av felaktiga tullsatser

EU-kommissionen ändrar nu ett par
tullsatser som blev fel när man införde
nya varukoder den 1 januari 2022.

• 3D-skrivare för sand, betong eller
andra mineraliska ämnen blir tullfria.
Ändringen gäller retroaktivt från den 1
januari 2022.

• Likkistor av träfiberskivor får en
tullsats på 4 procent. Ändringen gäller
från den 22 juni 2022.

Läs hela nyheten på tullverket.se.

Nytt om Ukrainakriget och
tullhanteringen

På tullverket.se hittar du samlad
information om hur kriget i Ukraina
påverkar tullhanteringen. Informationen
uppdateras löpande.

Nytt från den 4 juni är följande:

• Handelslättnader på import av vissa
varor med ursprung i Ukraina

• Nya importrestriktioner från Ryssland

• Utvidgade exportrestriktioner för varor till Ryssland

Hitta samlad information på tullverket.se.

Tullverket tipsar

Flyttar du punktskattepliktiga varor under skatteuppskov från ett
skatteupplag?

Om du som är godkänd upplagshavare ska flytta punktskattepliktiga produkter under
skatteuppskov från ett skatteupplag ska du upprätta ett elektroniskt administrativt
dokument (e-AD) i EMCS när varorna flyttas till ett land utanför EU:s

https://www.tullverket.se/nyheter/nyheter/justeringavfelaktigatullsatser.5.1ab2c94518089520c94d26.html
https://www.tullverket.se/foretag/ifokus/ukrainakrigetochtullhanteringen.4.a62602917de14e4327104a.html


punktskatteområde. Skatteverket tilldelar sedan transporten en så kallad ARC-kod
som ska anges i exportdeklarationen och som ska följa med under transporten.

Du måste kunna visa att dina varor har lämnat EU – utförseltullkontoret måste
bekräfta att utförsel har skett. Därför är det viktigt att du gör utförseltullkontoret
uppmärksam på att exporten innehåller punktskattepliktiga varor.

Läs mer på tullverket.se.

Läs om att flytta varor under skatteuppskov på Skatteverkets webbplats.

Nytt om antidumpning

Vissa rördelar av järn eller stål från Kina eller avsända från Taiwan,
Indonesien, Sri Lanka, Filippinerna
Genom förordning (EU) 2022/95 införde kommissionen en slutgiltig
antidumpningstull på import av vissa rördelar av järn eller stål med ursprung i Kina,
utvidgad till att även omfatta import av vissa rördelar av järn eller stål som avsänts
från Taiwan, Indonesien, Sri Lanka och Filippinerna, oavsett om produktens
deklarerade ursprung är dessa länder eller inte. Den berörda produkten klassificeras
för närvarande enligt Taric-nummer 7307 93 11 91, 7307 93 19 91 och 7307 99 80
92.

Kommissionen angav felaktigt att två tillverkande företag Chup Hsin Enterprise Co.
Ltd, Kaohsiung (Taiwan) (Taric-tilläggsnummer A098) och av Niang Hong Pipe
Fittings Co. Ltd, Kaohsiung (Taiwan) (Taric-tilläggsnummer A100) skulle vara
befriade från antidumpningstullar. Kommissionen rättar detta och den slutgiltiga
antidumpningstullen som infördes genom artikel 1 i förordning (EU) 2022/95 ska
omfatta de två ovannämnda företagen. Denna ändring gäller retroaktivt från den 26
januari 2022.

EUT L122/2022

Lätt termopapper från Sydkorea
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av
antidumpningsåtgärderna mot importen av viss lätt termopapper med ursprung i
Sydkorea. Under översynen fortsätter åtgärderna att gälla. Berörda parter kan bli
hörda av kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet. De åtgärder som för
närvarande är i kraft är en slutgiltig antidumpningstull som infördes genom
förordning (EU) 2017/763.

Den berörda produkten är visst lätt termopapper som väger högst 65 g/m2 i rullar
med en bredd av minst 20 cm, en rullvikt (inklusive papper) på minst 50 kg och en
rulldiameter (inklusive papper) på minst 40 cm (jumborullar), med eller utan en
beläggning på ena eller båda sidorna, belagt med ett värmekänsligt ämne på ena
eller båda sidorna, och med eller utan toppbeläggning. Berörd produkt klassificeras
för närvarande enligt KN-nummer ex 4809 90 00, ex 4811 90 00, ex 4816 90 00 och
ex 4823 90 85 (Taric-nummer: 4809 90 00 10, 4811 90 00 10, 4816 90 00 10, 4823
90 85 20).

EUT C180/2022

Tilläggstullar på vissa varor från USA
Kommissionen har sett över förordning (EU) 2018/196 om tilläggstullar på vissa
varor med ursprung i USA. Tilläggstullen infördes för att kompensera de upphävda
eller minskade förmåner som USAs lag om kompensation för fortsatt dumpning och
bibehållna subventioner (Continued Dumping and Subsidy Offset Act) har orsakat
unionen.

Ny tilläggstull som införs är 0,001% på import av sockermajs, glasögonbågar av

https://www.tullverket.se/foretag/internationellhandel/exporteravaror/deklareravarorvidexport/exportavobeskattadepunktskattepliktigavaror.4.1595e959179a7cfd5c739b.html
https://skatteverket.se/foretag/skatterochavdrag/punktskatter/emcs/flyttningunderskatteuppskov/emcsvidexport.4.15532c7b1442f256bae669c.html
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32022R0674&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022XC0503(01)&from=SV


oädel metall, kranbilar och jeans. Produktomfattningen har inte ändrats.

EUT L126/2022

Vissa sömlösa rör av järn eller stål från Kina
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av
antidumpningsåtgärderna mot importen av vissa sömlösa rör av järn eller stål med
ursprung i Kina. Under översynen fortsätter åtgärderna att gälla. Berörda parter kan
bli hörda av kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet.

De åtgärder som för närvarande är i kraft är en slutgiltig antidumpningstull som
infördes genom förordning (EU) 2017/804. Den berörda produkten är vissa sömlösa
rör av järn (annat än gjutjärn) eller stål (annat än rostfritt stål), med runt tvärsnitt,
med en ytterdiameter av mer än 406,4 mm. Produkterna klassificeras för närvarande
enligt KN-nummer 7304 19 90, ex 7304 29 90, 7304 39 98 och 7304 59 99
(Taricnummer 7304 29 90 90).

EUT C193/2022

Biodiesel från USA eller avsänt från Kanada
Kommissionen har infört en slutgiltig antidumpningstull genom förordning (EU)
2021/1266 och slutgiltig utjämningstull genom förordning (EU) 2021/1267 på import
av biodiesel med ursprung i USA eller biodiesel avsänt från Kanada oavsett om dess
deklarerade ursprung är Kanada eller inte. Efter avslutad översyn har kommissionen
beslutat att befria företag Verbio Diesel Kanada Corporation, Welland, Ontario,
Kanada (Taric-tilläggsnummer C600) från antidumpnings- och utjämningstullar.

Berörd produkt är fettsyramonoalkylestrar och/eller paraffiniska gasoljor framställda
genom syntes och/eller vätebehandling, av icke-fossilt ursprung, vanligen kallade
biodiesel, i ren form eller i en blandning innehållande mer än 20 viktprocent
fettsyramonoalkylestrar och/eller paraffiniska gasoljor framställda genom syntes
och/eller vätebehandling, av icke-fossilt ursprung, som avsänts från Kanada, oavsett
om produktens deklarerade ursprung är Kanada eller inte, och som för närvarande
klassificeras enligt KN-nummer ex 1516 20 98 (Taric-nummer 1516 20 98 21), ex
1518 00 91 (Taric-nummer 1518 00 91 21), ex 1518 00 99 (Taric-nummer 1518 00
99 21), ex 2710 19 43 (Taric-nummer 2710 19 43 21), ex 2710 19 46 (Taric-
nummer 2710 19 46 21), ex 2710 19 47 (Taric-nummer 2710 19 47 21), ex 2710 20
11 (Taric-nummer 2710 20 11 21), ex 2710 20 16 (Taric-nummer 2710 20 16 21),
ex 3824 99 92 (Taric-nummer 3824 99 92 10), ex 3826 00 10 (Taric-nummer 3826
00 10 20, 3826 00 10 50, 3826 00 10 89) och ex 3826 00 90 (Taric-nummer 3826
00 90 11).

EUT L136/2022

Fettsyra från Indonesien
Den 14 maj 2022 inleddes ett antisubventionsförfarande beträffande importen av
fettsyra med ursprung i Indonesien. Berörda parter kan bli hörda av kommissionen
inom utsatt tid, se tillkännagivandet.

Den undersökta produkten är fettsyror med en kolkedjelängd av C6, C8, C10, C12,
C14, C16 eller C18 med ett jodtal lägre än 105 g/100 g och med en halt av fria
fettsyror i förhållande till triglycerider (spaltningsgrad) av minst 97 %, inbegripet
— oblandad fettsyra (även kallad ”pure cut”), och
— blandningar som innehåller en kombination av två eller flera kolkedjelängder.

Den berörda produkten klassificeras för närvarande enligt KN-nummer ex 2915 70
40, ex 2915 70 50, ex 2915 90 30, ex 2915 90 70, ex 2916 15 00, ex 3823 11 00,
ex 38 23 12 00, ex 3823 19 10 och ex 3823 19 90 (Taric-nummer: 2915 70 40 95,
2915 70 50 10, 2915 90 30 95, 2915 90 70 95, 2916 15 00 10, 3823 11 00 20,
3823 11 00 70, 3823 12 00 20, 3823 12 00 70, 3823 19 10 30, 3823 19 10 70,
3823 19 90 70 och 3823 19 90 95).

EUT C195/2022

Vissa artiklar av gjutjärn från Kina

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32022R0682&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022XC0512(02)&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:32022R0731&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022XC0513(02)&from=SV


Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av vissa
artiklar av gjutjärn med ursprung i Kina den 31 januari 2023. Unionsproducenter får
inge en skriftlig begäran om översyn senast tre månader innan åtgärderna upphör
att gälla. De åtgärder som för närvarande är i kraft är en slutgiltig antidumpningstull
införd genom förordning (EU) 2018/140. Den berörda produkten är vissa artiklar av
gjutjärn med fjällig grafit (gråjärn) eller gjutjärn med sfäroidiserad grafit (segjärn),
och delar därav, som för närvarande klassificeras enligt KN-nummer ex 7325 10 00
(Taric-nummer 7325 10 00 31) och ex 7325 99 10 (Taric-nummer 7325 99 10 51).

EUT C195/2022

Påfyllningsbara tunnor av rostfritt stål från Kina
Den 14 maj 2022 inleddes ett antidumpningsförfarande av importen av
påfyllningsbara tunnor av rostfritt stål med ursprung i Kina. Berörda parter kan bli
hörda av kommissionen inom utsatt tid, se tillkännagivandet.

Den undersökta produkten är tunnor, kärl, burkar, tankar, fat och liknande behållare,
påfyllningsbara, av rostfritt stål, vanligen kallade ”påfyllningsbara tunnor av rostfritt
stål”, med en mer eller mindre cylindrisk form, med en väggtjocklek av minst 0,5
mm, av sådana slag som används för andra ämnen än till vätska förtätad gas, råolja
och petroleumprodukter, med en rymd av minst 4,5 liter, oavsett typ av
ytbehandling, volym eller kvalitet av rostfritt stål, med eller utan ytterligare
komponenter (tappkranar, halsar, handtag och socklar eller andra komponenter),
även målade eller överdragna med andra material (tunnor eller den undersökta
produkten).

Följande produkter omfattas inte av denna undersökning: halsar, tapprör, kopplingar
eller kranar, kragar, ventiler och andra komponenter som importeras separat från
den undersökta produkten.

Produkten klassificeras för närvarande enligt KN-nummer ex 7310 10 00 och ex
7310 29 90 (Taric-nummer 7310 10 00 10 och 7310 29 90 10).

EUT C195/2022

Visst korrosionsbeständigt stål
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av visst
korrosionsbeständigt stål med ursprung i Kina den 9 februari 2023.
Unionsproducenter får inge en skriftlig begäran om översyn senast tre månader
innan åtgärderna upphör att gälla. De åtgärder som förnärvarande är i kraft infördes
genom förordning (EU) 2018/186.

Den berörda produkten är valsade platta produkter av järn eller legerat stål eller
olegerat stål, aluminiumtätade, pläterade eller försedda med överdrag genom
varmgalvanisering med zink och/eller aluminium men ingen annan metall, kemiskt
passiverade, innehållande minst 0,015 viktprocent men högst 0,170 viktprocent kol,
minst 0,015 viktprocent men högst 0,100 viktprocent aluminium, högst 0,045
viktprocent niob, högst 0,010 viktprocent titan och högst 0,010 viktprocent vanadin,
i form av ringar eller rullar, plåtar skurna i längder och smala band.

Följande produkter ingår inte:
— Produkter av rostfritt stål, kisellegerat stål och snabbstål.
— Produkter som inte är vidare bearbetade än varmvalsade eller kallvalsade
(kallreducerade).

Den berörda produkten klassificeras för närvarande enligt KN-nummer ex 7210 41
00, ex 7210 49 00, ex 7210 61 00, ex 7210 69 00, ex 7212 30 00, ex 7212 50 61,
ex 7212 50 69, ex 7225 92 00, ex 7225 99 00, ex 7226 99 30 och ex 7226 99 70
(Taric-nummer 7210 41 00 20, 7210 49 00 20, 7210 61 00 20, 7210 69 00 20, 7212
30 00 20, 7212 50 61 20, 7212 50 69 20, 7225 92 00 20, 7225 99 00 22, 7225 99
00 92, 7226 99 30 10, 7226 99 70 94).

EUT 197/2022

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022XC0513(03)&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022XC0513(04)&from=SV
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52022XC0516(01)&from=SV


Tullnytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella
ämnen inom tullområdet: förändringar, nyheter och evenemang.

Kontakta redaktionen.

Tipsa Tullverket om smuggling eller tullbrott – ring 90 114.

 

https://sv-se.facebook.com/tullverket
https://www.instagram.com/tullkontroll/
https://se.linkedin.com/company/tullverket
mailto:redaktionen@tullverket.se

